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، آن گاه  کدام است؟ اگر   . 1f(x− 3) + 2f(3 − x) = 2x− 1f(x)

f(x) = −2x+
5

3
f(x) = 2x−

5

3
f(x) = −2x−

13

3
f(x) = 2x−

13

3

، تمام اعداد اگر  و  باشد، حدود  در کدام یک از فاصله هاي زیر باشد تا دامنۀ تابع   . 2

) ؟ حقیقی را شامل شود (

f(x) =
2 x3

–√

+ + 2ax2 a2
g(x) =

1

2x+ 2− −−−−√
agof

= RDgof

(−3 , −2) ∪ (0 , 1)R − [−3 , 1]R − [−2 , 0](−2 , 1)

y

f2
1

4-5-
3- 2- 1-

1-
2-

3-
4-

1 2 3 4 x

نمودار تابع  در شکل مقابل رسم شده است. مجموع جواب هاي صحیح نامعادلۀ  چقدر است؟  . 3ffof(2x− 3) < 1

10

9

5

6

اگر  دامنه ي تابع  کدام بازه است؟  . 4f( ) =
x+ 1
x

4 − x
− −−−

√f(x)

R − (1, ]
5

4
R − [1, ]

5

4
R − (1, )

5

4
R − [1, )

5

4

اگر  و  باشد، آنگاه حاصل عبارت  کدام است؟  . 5f(x) = x+ 1g(x) = 2 − 1x−−√(3)gofogof⋯f
  

بار ترکیب1000

4368

1 2
1-

1-

2

نمودار تابع خطی  و تابع چند جمله اي درجه دوم  در شکل هاي مقابل رسم شده اند. حاصل ضرب جواب هاي معادلۀ  کدام  . 6
است؟

  

  

fg(gof)(x) = x− 4

2

−2

4

−4

اگر  و  باشد آ نگاه مقدار  کدام است؟  . 7f(x− 1) = x+ 3g(4 − x) = 2x(gof)(−3)

−2136

 50 تست ترکیب توابع
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نمودار تابع  به صورت مقابل است. اگر  باشد، دامنۀ تابع  کدام است؟  . 8f= (3 , 5]Dggof

[−1 , 2] ∪ [5 , 7)

(−1 , 2) ∪ (5 , 7]

[−2 , 2] ∪ [5 , 7)

(−2 , 2) ∪ (5 , 7]

، ضابطه ي تابع  کدام است؟ اگر  و   . 9f(x) =
x

2 − x
(gof)(x) =

x

2
g

x

x + 1
x − 1
x

x

x − 1
x + 1
x

y

2- 4 612-4

2
6

-4

x

y = f x( ( با توجه به نمودار روبه رو دامنه ي تابع  کدام است؟  . 10

    

    

fof

(−4, 6) − {−2, 1, 4, 2}(−4, 2) ∪ [+2, 6)

R − {−2, 2, −4, 6, 1, 4}R − {−4, 2, 6}

، مقدار  کدام است؟ با فرض   . 11f(x) = − 2x2f(f(f(2 cosx)))

2 xsin82 xcos82 sin 8x2 cos 8x

تابع به صورت  داده شده است  کدام است؟  . 12f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

x− 1
− 1x2

x2

x> 2√

− ≤ x≤2√ 2√

− > x2√

f(sinx+ cosx)

1 + sin 2xcos(x − ) − 12√ π

4
2 sin(x − )

π

4sin 2x

می دانیم  و  می باشد در این صورت  برابر است با:  . 13f(x) =
1 − x2

1 + x2
g(x) = tanxf(g(x))

cosxcos
x

22xcos2cos 2x

اگر  و  باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟  . 14f(x) = + 8x3fog(x) = − 6 + 12xx3 x2gof(1)

7351

5 11

4

6
، دامنۀ تابع  کدام است؟ نمودار تابع  در شکل مقابل رسم شده است. اگر   . 15

   

  

fg(x) = 6 − 1x2fog

[−2, ] − [−1, 1]2√[1, ]2√

[− ,−1]2√[− , ] − (−1, 1)2√ 2√

اگر  و  و  یک تابع خطی با شیب منفی باشد، ضابطۀ تابع  کدام است؟  . 16f(x) = − 6x+ 8x2(fog)(x) = + 5x+x2 21
4

g(x)g(f(x))

− + 6x −x2 15
2

− − 6x +x2 15
2

− 6x −x2 15
2

+ 6x +x2 15
2

، آن گاه کدام نقطۀ زیر حتماً روي  قرار دارد؟ اگر و   . 17= {(3,2), (2,−1), (−3,4)}f−1f − g= {(2,−1), (4,5)}gog

(2, 5)(2, −8)(4, 8)(4, 5)
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اگر  آنگاه در چه صورت تابع غیرتهی  وجود دارد؟  . 18

هیچ کدام

= [ ,2]Rg

3
2

fog

f(x) =
1

− x − 2x2
− −−−−−−−−

√
f(x) =

1

4 − x2
− −−−−

√
f(x) = log −2x√

2

6-

g

5

4-
4-6-

8 10

f

نمودار تابع  و  به صورت رو به رو است دامنه ي  کدام است؟  . 19fggof

(−∞, 10](−∞, 8]

[−4, +∞)[0, +∞)

فرض کنید که  و  باشد، دامنۀ تابع  کدام است؟  . 20f(x) =
xsin2

2x62 + 7x− 15
g(x) =

15
2x+ 1

fog(x)

R − {−5, − , }
1
2

3
2

R − {−5,0, }
3
2

R − {−2, − , }
1
2

9
2

R − {−2, − , }
1
2

3
2

اگر  ،  ،  و  باشد، مقدار  کدام است؟  . 21f(x) = x− 1
− −−−−

√g(x) = + ba− x
− −−−−

√= [1,6]Df+g(f + g)(2) = 52a− b

891011

اگر  و  باشد، ضابطۀ تابع  کدام است؟  . 22(fog)(x) = 5 − 2g(x)(gof)(x) = 4 − 20x+ 24x
2g

+ 1x
2− 1x

2+ xx
2− xx

2

، برد تابع  کدام است؟ اگر  و   . 23f(x) = − 4xx
2g(x) = + 2x+ 2

− −−−−
√fog

R[−2, +∞)[0, +∞)[−4, +∞)

، کدام نمی تواند اگر  و  ، آن گاه تعداد عضوهاي برد تابع   . 24
باشد؟

f + g= {(1,2), (2,3), (3,−1)}f − g= {(1,−2), (2,1), (3,−7)}fog

2345

در ماشین مقابل مقدار  کدام است؟   . 25K +m

x→ → → x
Kx− 3

4
4Kx+m

±4±2±1±3

، نمودار تابع  کدام است؟ با توجه به نمودار توابع  و   . 26fgfog

اگر  و  ، ضابطۀ  کدام است؟  . 27f(x) = 3x− 1gof(x) = 9( − 1)x
2g(x)

− 2x − 12x
2+ 2x − 8x

2+ x − 6x
2− x − 2x

2
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اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  . 28

صفر 

f (x) = [x− [x]] , g (x) = log2x+1
fog

log 2 2√24x

، دامنۀ تابع  کدام است؟ اگر   . 29g (x) = , f (x) =logx
− −−−√ x− 2

− −−−−
√gof

[2 , +∞)[ ,+∞)
5
2

[3 , +∞)[ ,+∞)
7
2

در تابع  حاصل  کدام است؟  . 30f(x) ={
3
1
3

x ∈ Z

x ∉ Z
f(f(f(x)))

f(x)(x)f 3(x)f 24

اگر  و  مفروض باشند، معادلۀ  چند ریشۀ متمایز دارد؟  . 31f(x) = + 2xx2g(x) = x2(gof)(x) = (fog)(x)

1236

، کدام است؟ اگر  و  باشند، دامنه ي تابع   . 32f(x) = 2 − x
− −−−−

√g(x) = log( − 15x)x
2fog

(0, 5) ∪ [20, 25)[−5,0) ∪ (15, 20](15, 20][−5,0)

ها را در چه نقطه اي قطع می کند؟ اگر  تابع  محور   . 33f(x) + f(2) = 3x+ 2(fof)(x)y

4−48−8

اگر  و  باشد آن گاه  کدام است؟   . 34(fog)(x) = −f(x)f(x) =
x+ 1
x− 1

g(x)(x≠ 0,1)

1
x

2
x

x2x

اگر  و  آن گاه دامنه ي تابع  چند عدد صحیح را شامل نمی شود؟  . 35g(x) =
1
− 2x−−√

f(x) =
x+ 3
x

gof

5432

، دامنه ي تابع  کدام است؟ اگر  و   . 36f(x) = x−
1
2

− −−−−

√g(x) = sinx cosx(fog)(x)

kπ +
π

4kπϕkπ +
π

2

اگر  و  باشند، نمودارهاي دو تابع  و  در کدام نقطه یکدیگر را قطع می کنند؟  . 37f (x) = x− 2g (x) = (2x+ 1)2
ggof

( , 4)−1
2

( , −4)1
2

( , 4)1
2

(4 , )
1
2

اگر  و  آن گاه معادله ي  چند ریشه دارد؟  . 38

صفر

f(x) ={x+ 1
x− 9

x> 10
x≤ 10

g(x) = x2fog= 0

214

اگر  و  آن گاه تابع  کدام است؟  . 39

وجود ندارد

f = {(1,2) ,  (3,4) ,  (5,6)}g= {(2,3) ,  (4,9) ,  (7,5)}fog+ gof

{(1, 3) ,  (2, 4)}{(3, 7), (10, 15)}{(2, 4) ,  (7, 6)}

اگر تابع  باشد، آنگاه  کدام است؟  . 402f(x− 1) + 3f(x+ 2) = 11 − 5xf(x)

x + 3−x + 3x − 3−x − 3

با توجه به ماشین  و  آنگاه، مقدار  کدام است؟  . 41x→ g→ f → 6 − 2xg(x) = 2x+ 1f(7) =?

70103
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اگر  و  باشد آنگاه  و  به ترتیب از راست به چپ کدام است؟  . 42f(x) = sin2xg(x) = 2x(fog)( )
π

6
(gof)( )

π

6

 ,  3√
3√

2
 ,

3√

2
3√ ,  1

1
2

1 ,  
1
2

، دامنه ي تابع  برابر  است؟ اگر  و  باشد، به ازاي کدام مجموعه مقادیر   . 43f(x) = (m+ 2) − 2mx+ 1x
2g(x) = − 2x

−−
√mgof(x)R

−1 ≤m ≤ 2m > −2−2 <m ≤ 2−2 <m ≤ −1

xf ( (

xg( ( اگر نمودار  و  به صورت مقابل باشد آنگاه نمودار  کدام می تواند باشد؟   . 44f(x) = bg(x) = axgof|b| < |a|

اگر  آن گاه  کدام است؟  . 45f(x) ={−x2

− 4x2
x≤ 0
x> 2

fof(x)

{−x4

− 8 + 12x4 x2
x ≤ 0
x > 2

{−x4

− + 8 − 16x4 x2
x ≤ 0
x > 2

{−x4

− 8 + 12x4 x2
x ≤ 0
x > 6√

{−x4

− + 8 + 16x4 x2
x ≤ 0
x > 6√

، تابع  چگونه است؟ اگر   . 46

یک به یک نه صعودي نه نزولی همانی ثابت

f(x) = +x2 1
x2

− f(x)(f( ))x
−−

√
2

اگر خروجی از ماشین شکل مقابل  باشد، مقدار ورودي کدام است؟   . 47

 خروجی  ورودي

4
3

⇒ 2x− 2 ⇒ ⇒
x

+ 1x
−−√

11
9

7
2

34

، تابع  مقادیرش بزرگ تر خواهد بود؟ اگر  مطابق شکل روبه رو باشد به ازاي کدام   . 48g(x)f(x)fog(x)

x−−√x|x|x2

اگر  و  باشند، حاصل جمع اعضاي برد تابع  کدام است؟  . 49f = { }(4,2), (3,7), (−1,1)g= { }(3,4), (4,−1), (−2,3)
f − 2g
fog

33٫544٫5

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  . 50

موجود نیست. 

f(x) = x+ [x]fo (13٫7)f−1

13٫77٫52٫5
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گزینه 1  . 1

 

 

گزینه 2  . 2

می دانیم   است. 

  چون قرار است دامنه  برابر  شود، لازم است  باشد. 
پس:  

  

 ،  از طرفی باید به ازاي هر 

  

براي این که این عبارت همواره مثبت باشد باید  و  باشد، چون  است پس فقط  را بررسی می کنیم:

  

 

طبق شکل داریم:  گزینه 3  . 3

y

f2
1

4-5-
3- 2- 1-

1-
2-

3-
4-

1 2 3 4 x

      

 بنابراین جواب هاي صحیح نامعادله عبارتند از:  و  و  که مجموع آن ها برابر  است. 

گزینه 4  . 4

گزینه 2  . 5

ابتدا مقادیر  و  را محاسبه می کنیم:

 چون 

بنابراین 

،  و  همدیگر را خنثی می کنند و چون تعداد توابع عددي زوج است، لذا  است. توجه کنیم که براي 

شیب خط نمودار تابع  برابر  و عرض از مبدأ آن هم برابر  است. پس ضابطۀ تابع  به صورت  است.  گزینه 4  . 6

نمودار تابع  از نقاط  و  می گذرد، پس ضابطۀ  به صورت  است. این نمودار از نقطۀ  هم عبور می کند. پس:

x − 3 = t ⇒ x = t + 3 ⇒ f(t) + 2f(−t) = 2(t + 3) − 1

f(t) + 2f(−t) = 2t + 5 f(−t) + 2f(t) = −2t + 5− →−−
t→−t

{−2× f(−t) + 2f(t) = −2t + 5
2f(−t) + f(t) = 2t + 5

{
−2f(−t) − 4f(t) = 4t − 10
2f(−t) + f(t) = 2t + 5

– –––––––––––––––––––––––––––––
−3f(t) = 6t − 5

⇒ f(t) = −2t + f(x) = −2x +
5
3
−→−
t→x 5

3

= {x ∈ |f(x) ∈ }Dgof Df Dg

gofR= RDf

+ + 2a ≠ 0x2 a2 ⇒ + 2a > 0a2 ⇒ 0 < a a < −2 یا(1)

x ∈ Rf(x) ∈ Dg

= (−1 , +∞) ⇒ > −1Dg

2 x3
−−

√

+ + 2ax2 a2
⇒ > 0

2 x + + + 2a3
−−

√ x2 a2

+ + 2ax2 a2
  

ھمواره مثبت است.

⇒ + 2 x + + 2a > 0x2 3
−−

√ a2

Δ < 0a > 0a = 1 > 0Δ < 0

Δ < 0 ⇒ (2 − 4( + 2a) < 03
−−

√ )2 a2 ⇒ 12 − 4 − 8a < 0a2 ⇒ a > 1 a < −3 یا(2)

(1) ∩ (2) ⇒ R − [−3 , 1]

fof(2x − 3) < 1 ⇒ −4 < f(2x − 3) < 2 ⇒ −5 < 2x − 3 < 4 , 2x − 3 ≠ −1 ⇒ −2 < 2x < 7

⇒ −1 < x < , x ≠ 1
7
2

0235

t

f(t) +

1

ت ن −

5
4

0 +

= t ⇒ x + 1 = xt ⇒ x(t − 1) = 1 ⇒ x =
x+1
x

1
t−1

f(t) = ⇒ f(t) = ⇒ ≥ 04 −
1
t−1

− −−−−−
√ 4t−5

t−1

− −−−
√ 4t−5

t−1

⇒ = (−∞, 1) ∪ [ , +∞)Df

5
4

f(3)g(f(3))

f(3) = 4 , g(4) = 3

(gof)(3) = g(f(3)) = 3

x = 3fg(gofogofo⋯ of)(3) = 3

f22ff(x) = 2x + 2

g(1, 0)(2, 0)gg(x) = k(x − 1)(x − 2)(0, −1)
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 بنابراین: 

 پس معادلۀ مورد نظر به صورت زیر است: 

 

حاصل ضرب جواب هاي معادلۀ بالا برابر  است. 

گزینه 4  . 7

باتوجه به نمودار  داریم:  گزینه 2  . 8

 

 دامنه  به صورت زیر است. 

  

 محدوده اي که در آن  است، از روي نمودار  به صورت زیر است. 

 
 بنابراین داریم: 

 

گزینه 1  . 9

-} تعریف نشده است.  با توجه به شکل تابع   در نقاط به طولهاي { و  و  گزینه 1  . 10

باید به دنبال نقاطی بگردیم که  آن نقاط برابر  نقاطی است که در تابع  وجود ندارد بنابراین خط  و  و  را رسم می کنیم محل تقاطع نقاطی است که در تابع وجود
ندارد مثل 

y

2- 4 612-4

2
6

-4

x

وجود ندارد   

 

گزینه 4  . 11
 می دانیم :

گزینه 4  . 12
 می دانیم: 

پس باید در ضابطه ي دوم قرار داد 

g(0) = −1 ⇒ −1 = k(0 − 1)(0 − 2) ⇒ k = − ⇒ g(x) = (x − 1)(x − 2)
1
2

−1
2

(gof)(x) = g(f(x)) = 2g(x) + 2 = −(x − 1)(x − 2) + 2 = − + 3xx2

(gof)(x) = x + 4 ⇒ − + 3xx2 = x − 4 ⇒ − 2x − 4 = 0x2

−4

gof(−3) = g(f(−3))⇒ x− 1 =−3 ⇒ x=−2 ⇒ f(−2 − 1) = −2 + 3 ⇒ f(−3) = 1
(gof)(−3) = g(f(−3)) = g(1)⇒ 4 − x= 1 ⇒ x= 3 ⇒ g(4 − 3) = 6 ⇒ g(1) = 6 ⇒(gof)(−3) = 6

f

= [−2 , 7]Df

gof

= {x ∈ ∣ f(x) ∈ } = {x ∈ [−2 , 7] ∣ f(x) ∈ (3 , 5]}Dgof Df Dg

= {−2 ≤ x ≤ 7 ∣ 3 < f(x) ≤ 5}Dgof

3 < f(x) ≤ 5f

3 < f(x) ≤ 5 ⇒ −1 < x < 2 5 < f(x) ≤ یا7

= (−1 , 2) ∪ (5 , 7]Dgof

g (f(x)) = x → g( ) = x
1
2

x

2 − x

1
2

= t → x = 2t − tx ⇒ (1 + t)x = 2t → x =
x

2 − x

2t
1 + t

g(t) = × → g(x) =
1
2

2t
1 + t

x

x + 1
y = f(x)624

f(x)xf(x)y = 6y = −4y = 2

f(+∞) = 6 ⇒ f(6) =

= {x|x ∈ , f(x) ∈ } = (−4, 6) − {−2, 1, 4, 2}Dfof Df Df

x ∈ , x|f(x) ∈Df(x) Df

u − 1 = cos 2ucos2

f(2 cos x) = 4 x − 2 = 2 = 2 cos 2xcos2
(2 x − 1)cos2

  
cos 2x

f(f(2 cos 2x)) = 4 2x − 2 = 2 = 2 cos 4xcos2
(2 2x − 1)cos2

  
cos 4x

f(f(f(2 cos x))) = 4 4x − 2 = 2 = 2 cos 8xcos2
(2 4x − 1)cos2

  
cos 8x

sin x + cos x = sin(x + )2
−−

√
π

4
−1 ≤ sin(x + ) ≤ 1 ⇒ − ≤ sin(x + ) ≤

π

4
2
−−

√ 2
−−

√
π

4
2
−−

√

f(sin x + cos x) = + 2 sin x cos x − 1 = sin 2xx + xsin2 cos2
  

1
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گزینه 4  . 13
 می دانیم:

 

14  .  :باتوجه به تعریف تابع  داریمگزینه 1

       

توجه کنید که  و  پس:  گزینه 4  . 15

 

 یا 

با توجه به تعریف  داریم:  گزینه 1  . 16

 

 از طرفی با توجه به فرض سوال  است، بنابراین: 

 

با توجه به صورت سوال ضابطۀ  براي  را می خواهیم. بنابراین: 

گزینه 2  . 17

 

براي یافتن دامنۀ تابع   باید اشتراك دامنۀ توابع  را به دست آوریم. 

 

؛ در این صورت مقادیر  و  را محاسبه می کنیم.  پس با قطعیت می توان گفت  و 

 

 

گزینه 2  . 18
می دانیم:

بنابراین با توجه به تعریف فوق در صورتی  غیر تهی است که برد تابع  و دامنه ي تابع  نقطه ي مشترك داشته باشند.

گزینه 1  . 19
 می دانیم:

 

توجه کنیم که برد تابع  کاملاً در داخل دامنه ي  واقع است.

cos 2x = x − xcos2 sin2

f(g(x)) = = = = = = cos 2x
1 − (g(x))2

1 + (g(x))2

1 − xtan2

1 + xtan2

1 −
xsin2

xcos2

1 +
xsin2

xcos2

x − xcos2 sin2

x + xcos2 sin2

cos 2x
1

fog(x)

fog(x) = f(g(x)) = (g(x) + 8)3 = − 6 + 12xx3 x2 (x) = − 6 + 12x − 8− →−−−−−−
اضافھ می کنیم

را بھ طرفین8−
g3 x3 x2 = (x − 2)3 → g(x) = x − 2 → gof(1) = g(f(1))

g(9) = 9 − 2 = 7=
f(1)=9

= [5, 11]Df= RDg

= {x|x ∈ , g(x) ∈ }Dfog Dg Df = {x ∈ R , 5 ≤ 6 − 1 ≤ 11}x2

5 ≤ 6 − 1 ≤ 11 ⇒ 6 ≤ 6 ≤ 12 ⇒ 1 ≤ ≤ 2x2 x2 x2

− ≤ x ≤ −12
−−

√⇒ 1 ≤ x ≤ 2
−−

√

⇒ = [− , ] − (−1, 1)Dfog 2
−−

√ 2
−−

√

fog(x)

f(x) = − 6x + 8 → (fog)(x) = f(g(x)) = (x) − 6g(x) + 8x2 g2

(fog)(x) = + 5x +x2 21
4

(x) − 6g(x) + 8 = + 5x + → − 1g2 x2 21
4

(g(x) − 3)2
= (x + − 1 → = (x +

5
2
)2 (g(x) − 3)2 5

2
)2

→

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

g(x) − 3 = x + → g(x) = x + →
5
2

11
2

شیب خط مثبت است

g(x) − 3 = −x − → g(x) = −x + →
5
2

1
2

شیب خط منفی است

−x +
1
2

g(x)

g(f(x)) = g( − 6x + 8) = −( − 6x + 8) + = − + 6x − 8 +x2 x2 1
2

x2 1
2

= − + 6x −x2 15
2

= {(3, 2), (2, −1), (−3, 4)}f −1 ⇒ f = {(2, 3), (−1, 2), (4, −3)}

f − gg, f

= {2, −1, 4}, = {2, 4}Df Df−g ⇒ ∩ {2, −1, 4} = {2, 4}Dg

2 ∈ Dg4 ∈ Dgg(2)g(4)

f − g = {(2, −1), (4, −5)} ⇒ (f − g)(2) = −1 ⇒ f(2) − g(2) = −1 ⇒ 3 − g(2) = −1 ⇒ g(2) = 4

(f − g)(4) = 5 ⇒ f(4) − g(4) = 5 ⇒ −3 − g(4) = 5 ⇒ g(4) = −8

⇒ {
gog(2) = g(g(2)) = g(4) = −8 ⇒ (2, −8) ∈ gog

gog(4) = g(g(4)) = g(−8) ⇒ نامعلوم

: {x|x ∈ , g(x) ∈ }Dfog Dg Df

fogg(x)f(x)

: گزینۀ1 : x < −1 x > 2 ⇒ ∉Df یا Rg Df

2 : : −2 < x < 2 ⇒ Df گزینۀ∋ Rg Df

3 : : x > 4 ⇒ Df گزینۀ∌ Rg Df

= {x|x ∈ , g(x) ∈ }Df(g(x)) Dg Df

= (−∞, 10] , = [−6, +∞) , = [−6, +∞)Df Rf Dg

= {x|x ∈ , f(x) ∈ } ⇒ = = (−∞, 10]Dgof Df Dg Dgof Df

fg
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گزینه 3  . 20

 مخرج ضابطۀ  نباید صفر باشد پس داریم: 

هایی که به ازاي آن  برابر صفر می شوند نباید در دامنه وجود داشته باشند.   مخرج ضابطۀ  نباید صفر باشد پس 

 پس سه عدد  و  و  نمی توانند در دامنه حضور داشته باشند. 

دامنۀ توابع  و  به صورت زیر است:  گزینه 3  . 21

  

  

 .  چون  می باشد، پس می توان نتیجه گرفت که: 
هم چنین: 

  

 پس: 

 

از تساوي  ضابطۀ تابع  بدست می آید:  گزینه 2  . 22

 

 از تساوي ضابطۀ تابع  را بدست می آوریم: 

  

ابتدا ضابطه و دامنۀ تابع  را به دست می آوریم.  گزینه 4  . 23

 

 

 بنابراین: 

 
 درنتیجه: 

 

با توجه به اینکه  و  روي اشتراك دامنه هاي  و  تعریف شده اند، می توان نوشت:  گزینه 1  . 24

  

 

هاي مشترك دامنۀ آن ها به دست آمده است داریم:   با توجه به زوج هاي مرتب  و  که به ازاي 

 

 اما  و  جز زوج هاي مرتب مشخص شده، شاید زوج هاي مرتب دیگري را هم شامل باشند. یعنی  و  حداقل این سه زوج مرتب مشخص شده را دارند، پس  نیز حداقل شامل  زوج مرتب

است. پس  حداقل  عضو  را دارد. پس تعداد عضوهاي  نمی تواند  باشد.

با توجه به ماشین داده شده، چون ترکیب توابع  و  تابع همانی است، پس این دو تابع، وارون یکدیگرند.  گزینه 1  . 25

ِ = {x|x ∈ , g(x) ∈ }Dfog Dg df

g(x)

= R − {− }Dg

1
2

(fog)(x)x

2 (x) + 7g(x) − 15 = (2g(x) − 3)(g(x) + 5)g2

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

g(x) = −5 → −5 = → −10x − 5 = 15 → x = −2
15

2x − 2

g(x) = → = 6x + 3 = 30 → x =
3
2

3
2

15
2x + 1

9
2

−2
9
2

−
1
2

fg

x − 1 ≥ 0 ⇒ x ≥ 1 ⇒ = [1, +∞)Df

a − x ≥ 0 ⇒ x ≤ a ⇒ = (−∞, a]Dg

= ∩ = [1, 6]Df+g Df Dga = 6

(f + g)(2) = f(2) + g(2) = + + b = 52 − 1
− −−−−

√ 6 − 2
− −−−−

√ ⇒ 1 + 2 + b = 5 ⇒ b = 2

2a − b = 2(6) − 2 = 10

(fog)(x) = 5 − 2g(x)f

f(g(x)) = 5 − 2g(x) ⇒ f(x) = 5 − 2x

(gof)(x) = 4 − 20x + 24x2g

g(f(x)) = 4 − 20x + 24x2 ⇒ g(5 − 2x) = (5 − 2x − 1)2

g(x) = − 1x2

fog

(fog)(x) = f(g(x)) = (x) − 4g(x) = (g(x) − 2 − 4g2 )2

= ( + 2 − 2 − 4 = x + 2 − 4 = x − 2x + 2
− −−−−

√ )2

= {x|x ∈ , g(x) ∈ }Dfog Dg Df = {x|x ≥ −2 , + 2 ∈ R} = [−2, +∞)x + 2
− −−−−

√

x ≥ −2 ⇒ x − 2 ≥ −4 ⇒ (fog)(x) ≥ −4

= [−4, +∞)Rfog

f + gf − gfg

f = = {(1, ), (2, ), (3, )
(f + g) + (f − g)

2
2 + (−2)

2
3 + 1

2
−1 − 7

2

→ f = {(1, 0), (2, 2), (3, −4)}

g = = {(1, ), (2, ), (3, )}
(f + g) − (f − g)

2
2 + 2

2
3 − 1

2
−1 + 7

2

→ g = {(1, 2), (2, 1), (3, 3)}

fgx

fog = {(1, 2), (2, 0), (3, −4)}

fgfgfog3

Rfog3{2, 0, −4}Rfog2

y =
Kx − 3

4
y = 4Kx + m
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 تساوي فوق باید به ازاي هر  برقرار باشد، پس داریم: 

 

 روش دوم: با فرض  و   باید  باشد و داریم: 

  

 بنابراین باید  و  که ادامه محاسبات مانند بالا است. 

گزینه 4  . 26

 می دانیم: 

 از آنجایی که در این سؤال: 

  

 .  داریم 

) غلط است. از طرفی دیگر داریم:  پس گزینۀ (

   
 و همچنین: 

  

) صحیح است.  بنابراین فقط گزینۀ (

گزینه 2  . 27

   
 پس:

 

می دانیم  است. بنابراین داریم:  گزینه 1  . 28

 بنابراین اینکه چه ورودي وارد  شود، مهم نیست و تابع ثابت و برابر مقدار صفر است و خواهیم داشت: 

 

گزینه 3  . 29

گزینه 1  . 30

 

y =
Kx − 3

4
⇒ Kx − 3 = 4y ⇒ Kx = 4y + 3 ⇒ x = y +

4
K

3
K

⇒ y = x +
4
K

3
K

⇒ x + = 4Kx + m
4
K

3
K

x

= 4K
4
K

⇒ = 1K 2 ⇒ K = ±1

m =
3
K

⇒ {K = 1 ⇒ m = 3 ⇒ K + m = 4
K = −1 ⇒ m = −3 ⇒ K + m = −4

f(x) =
Kx − 3

4
g(x) = 4Kx + mg(f(x)) = x

g( ) = x
Kx − 3

4
⇒ 4K( ) + m = x

Kx − 3
4

⇒ x − 3K + m = xK 2

= 1K 2−3K + m = 0

= {x|x ∈ , g(x) ∈ }Dfog Dg Df

= [−3, 1],Df Dg = [−3, 0], g(x) ∈ [−2, 1]

= [−3, 0]Dfog

3

g(−3) = −2, f(−2) = 0 ⇒ (fog)(−3) = 0

g(0) = 1 , f(1) = 1 ⇒ (fog)(0) = 1

4

g(3x − 1) = 9 − 9 =x2 (9 − 1) − 8 =x2 (3x − 1)(3x + 1) − 8 = (3x − 1)((3x − 1) + 2) − 8

g(t) = t(t + 2) − 8 ⇒ g(x) = + 2x − 8x2

0 ≤ x − [x] < 1

[x − [x]] = 0

f(x)

fog = 0

: x − 2 ≥ 0 ⇒ x ≥ 2 (I)Df

gof = ⇒ : log ≥ 0 ⇒ ≥ 1 ⇒ x ≥ 3 (II)log x − 2
− −−−−

√
− −−−−−−−−

√ Dgof x − 2
− −−−−

√ x − 2
− −−−−

√

(I) ∩ (II) ⇒ x ≥ 3 ⇒ = [3, +∞)Dgof

x ∈ Z → f(f(f(x))) = f(f(3)) = f(3) = 3 = f(x)

x ∉ Z → f(f(f(x))) = f(f( )) = f( ) = = f(x)
1
3

1
3

1
3
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گزینه 2  . 31

 

 

گزینه 2  . 32
با توجه به تعریف داریم:

توجه: براي محاسبه ي دامنه ي تابع  باید  باشد.

گزینه 4  . 33

ابتدا با انتخاب  مقدار عددي  را می یابیم و از آنجا می توانیم  را محاسبه کنیم.

گزینه 1  . 34

به کمک تابع  تابع  را می سازیم و مساوي تابع  که صورت سؤال داده قرار می دهیم تا  محاسبه شود. 

گزینه 2  . 35

ضابطۀ تابع  را تشکیل می دهیم:

گزینه 1  . 36

چون دامنۀ تابع  ،  است می توان با تشکیل تابع  دامنۀ تابع را محاسبه نمود. 
راه حل اول:

راه حل دوم: 

گزینه 3  . 37

 براي بدست آوردن نقطۀ تلاقی  و  کافی است با یکدیگر برابر قرار دهیم:

(gof)(x) = (fog)(x) ⇒ g( + 2x) = f( )x2 x2

⇒ = + 2( ) ⇒ + 4 + 4 = + 2( + 2x)x2 2
( )x2 2

x2 x4 x3 x2 x4 x2

⇒ 4 + 2 = 0 → 2 (2x + 1) = 0 → x = 0 , x = −x3 x2 x2 1
2

= {x|x ∈ , g(x) ∈ }Dfog(x) Dg Df

=Dfog

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

x ∈ ⇒ − 15x > 0 ⇒ { (1)Dg x2 x > 15
x < 0

g(x) ∈ g(x) ≤ 2 → log( − 15x) ≤ 2 ⇒ − 15x − 100 ≤ 0 ⇒ −5 ≤ x ≤ 20 (2)Df − →−−−−
: x≤2Df

x2 x2

(1) ∩ (2) = [−5, 0) ∪ (15, 20]
y = logABB ≠ 1 , B > 0 , A > 0

x = 2f(2)f(x)

f(2) + f(2) = 8 ⇒ f(2) = 4

f(x) = 3x − 2 ⇒ (fof)(x) = 3(3x − 2) − 2 = 9x − 8 = −8−→−
x=0

عرض برخوردfofبا محورyھا

f(x)y = f(g(x))y = fog(x)g(x)

f(g(x)) = = ⇒ xg(x) − g(x) + x − 1 = −xg(x) − g(x) + x + 1
g(x) + 1
g(x) − 1

−x − 1
x − 1

⇒ 2xg(x) = 2 ⇒ g(x) =
1
x

y = gof(x)

(gof)(x) = g(f(x)) =
1

− 2x+3
x

− −−
√

:Dgof

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

≥ 0 →
x+3
x x+3

x

−∞

+

−3

0 −

0

ت ن +

+∞

→ x ≤ −3 یا x > 0 (1)

− 2 ≠ 0 → ≠ 2 → ≠ 4 → x + 3 ≠ 4x ⇒ x ≠ 1 (2)x+3
x

− −−
√ x+3

x

− −−
√ x+3

x

(1) ∩ (2) : = R − (−3, 0] − {1} ⋅ − 2, −1, 0, 1 4Dgof شامل نمی شود عدد صحیح پس

g(x)Rfog

g(x) = sin 2x ⇒ (fog)(x) = ≥ 0 ⇒ ≥ 1 ⇒ sin 2x = 1
1
2

sin 2x −
1
2

1
2

− −−−−−−−−−

√ sin 2x
  

−1≤sin 2x≤1

2x = 2kπ + ⇒ x = kπ +
π

2
π

4

= [ , +∞) = R = {x|x ∈ , g(x) ∈ }Df

1
2

Dg Dfog Dg Df

= {x|x ∈ R , sin 2x ≥ } → ≥ 1Dfog

1
2

1
2

sin 2x
  

−1≤sin 2x≤1

⇒ sin 2x = 1 → 2x = 2kπ + ⇒ x = kπ +
π

2
π

4

gof = =(2(x − 2) + 1)2
(2x − 3)2

ggof
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گزینه 1  . 38

  قابل قبول 

 ریشه دارد  
گزینه 1  . 39

 

 

  

 

 

گزینه 2  . 40

با توجه به گزینه ها عبارت  یک تابع درجه ي اول است حال  و  را تشکیل می دهیم بنابراین:

 فرض کنیم

گزینه 2  . 41

با توجه به ماشین ابتدا تابع  را می یابیم: 

گزینه 1  . 42

براي محاسبۀ  می توانیم ابتدا  را محاسبه نموده و سپس  را حساب کنیم. 

 : یادآوري

گزینه 1  . 43

ضابطۀ تابع  را تشکیل می دهیم و سپس بررسی می کنیم:

 

،   است پس عبارت زیر رادیکال همواره نامنفی است بنابراین: چون دامنه ي 

، همواره بزرگتر مساوي صفر باشد آن است که   و   باشد. شرط آنکه یک عبارت درجه ي دوم 
گزینه 4  . 44

با توجه به شکل  است و چون خط  نزولی است پس شیب خط منفی است و   می باشد پس  است.

 فقط نمودار  درست است. 

مطابق تعریف دامنه تابع مرکب، دامنه تابع  برابر است با :  گزینه 3  . 45

=(2x − 3)2
(2x + 1)2

⇒ |2x − 3| = |2x + 1| ⇒
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

2x − 3 = 2x + 1 ⇒ ×

2x − 3 = −2x − 1 ⇒ 4x = 2 ⇒ x = , y = 4
1
2

f (g(x)) = 0 g(x) = t → f(t) = 0

(1) → f(t) = t + 1 = 0 ⇒ t = −1 10 ⇒ <غ ق ق

⇒ t = 9 ⇒ g(x) = 9(2) → f(t) = t − 9 = 0 → t = 9 ≤ 10

2⇒ = 9 ⇒x2 x = ±3

= {x|x ∈ , f(x) ∈ }Dgof(x) Df Dg

1 → 2 → 3 ⇒ (1, 3)

3 → 4 → 9 ⇒ (3, 9)

5 → 6 → ×

= {x|x ∈ , g(x) ∈ }Dfog(x) Dg Df

2 → 3 → 4 ⇒ (2, 4)

4 → 9 → ×

7 → 5 → 6 ⇒ (7, 6)

: ∩ = ∅
fog(x) = {(2, 4) ,  (7, 6)}
gof(x) = {(1, 3) ,  (3, 9)}

Dfog+gof Dgof Dfog

f(x)f(x + 2)f(x − 1)

f(x) = ax + b

⇒ 2a(x − 1) + 2b + 3a(x + 2) + 3b = 11 − 5x
⇒ 2ax − 2a + 5b + 3ax + 6a = 11 − 5x
⇒ 5ax + 4a + 5b = 11 − 5x ⇒ a = −1 ,  b = 3 ⇒ f(x) = −x + 3

y = fog(x)

(fog)(x) = 6 − 2x
g(x) = 7 ⇒ x = 3
fog(x) = 6 − 2x ⇒ fog(3) = 0 ⇒ f(7) = 0

(fog)(k)g(k)f(g(k))

(fog)(x) = sin 2(2x) = sin 4x ⇒ (fog)( ) =
π

6

3
−−

√

2
(gof)(x) = 2(sin 2x) = 2 sin 2x ⇒ (gof)( ) =

π

6
3
−−

√

sin = sin = sin(π − ) = sin =
4π
6

2π
3

π

3
π

3

3
−−

√

2

y = gof(x)

gof(x) = − 2(m + 2) − 2mx + 1x2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√

gofR

{ ⇒−1 ≤m≤ 2
a> 0 →m+ 2 > 0 →m>−2 (1)
Δ≤ 0 → 4 − 4m− 8 ≤ 0 → 4(m− 2)(m+ 1) ≤ 0 →−1 ≤m≤ 2 (2)m2

y = a + bx + cx2a > 0Δ ≤ 0

b < 0g(x) = axa < 0a ⋅ b > 0

4⇒ (gof)(x) = ab > 0
g(x) = ax

a<0

f(x) = b
b<0

fof

= {x|x ∈ , f(x) ∈ }Dfof Df Df

x ≤ 0 : f(x) = − ≤ 0 بدیھی  x ≤ 0x2 − →−−
∩ x≤0

x > 2 : f(x) = − 4 > 2 ⇒ > 6 x >x2 x2 − →−−
∩ x>2

6
−−

√

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
→
∪

= (−∞ , 0] ∪ [ , +∞)Dfof 6
−−

√
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 در نتیجه : 

گزینه 1  . 46

تابع  را تشکیل می دهیم بنابراین:

تابع ثابت 

هاي تابع  قرار می گیرد بنابراین:  با توجه به ماشین داده شده جملۀ  داخل  گزینه 3  . 47

در تابع  با توجه به نمودار می دانیم خروجی تابع یعنی   به عنوان ورودي به تابع  داده می شود که اعداد بازة  هرچه به توان کمتري برسند، مقادیر گزینه 4  . 48
بزرگ تري خواهند داشت. 

ابتدا توابع  و  را تشکیل می دهیم:  گزینه 2  . 49

 

 

 

 دامنۀ  زیرمجموعۀ دامنۀ  است، پس: 

گزینه 4  . 50

      

همانطور که ملاحظه می شود چون جزء اعشاري  برابر  است، باید  و این غیرممکن است. 

به نمودار تابع مهم  و برد آن توجه کنید: 

   

x ≤ 0 ⇒ f(x) = − ⇒ f(f(x)) = −(− = −x2 x2)2 x4

x > ⇒ f(x) = − 4 ⇒ f(f(x)) = ( − 4 − 4 = − 8 + 126
−−

√ x2 x2 )2 x4 x2

f( )x−−√

f( ) = + = x + ⇒ g(x) = − f(x) = − ( + )x−−√ ( )x−−√
2 1

( )x−−√
2

1
x

(f( ))x−−√
2 (x + )

1
x

2

x2 1
x2

= ( + + 2) − ( + ) = 2x2 1
x2

x2 1
x2

(2x − 2)x
x

+ 1x−−√

= ⇒ 3(x− 1) = 2( + 1) 3 = 2(t + 1)⇒ 3 − 2t − 2 = 0
2x− 2

+ 12x− 2
− −−−−−

√

4

3
2(x− 1)
− −−−−−−

√ − →−−−−
=tx−1√

t2 2
−−

√ t2 2
−−

√

t = ⇒ = ⇒ x = 32
−−

√ x − 1
− −−−−

√ 2
−−

√

fog(x)= 3g(x)f(x)(0, 1)

f − 2gfog

f = { }(4, 2), (3, 7), (−1, 1)

g = { }(3, 4), (4, −1), (−2, 3) → 2g = { }(3, 8), (4, −2), (−2, 6)

f − 2g = { } = { }(4, 2 − (−2)), (3, 7 − 8) (4, 4), (3, −1)

fogg

(fog)(3) = f(g(3)) = f(4) = 2
(fog)(4) = f(g(4)) = f(−1) = 1
(fog)(−2) = f(g(−2)) = f(3) = 7

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
⇒ fog = { }(3, 2), (4, 1), (−2, 7)

= { } = { }
f − 2g
fog

(4, ), (3, )
4
1

−1
2

(4, 4), (3, − )
1
2

= 4 − = = حاصل جمع اعضای برد3٫5
1
2

7
2

(13٫7) = af −1 ⇒ f(a) = 13٫7 ⇒ a + [a] = 13٫7 ⇒ [a] + {a} + [a] = 13٫7

a0٫72[a] = 13

y = x + [x]

R = ⋯ ∪ [−2, −1) ∪[0, 1) ∪ [2, 3) ∪ ⋯
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1  . 1

2  . 2

3  . 3

4  . 4

5  . 2

6  . 4
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8  . 2

9  . 1

10  . 1

11  . 4

12  . 4

13  . 4

14  . 1

15  . 4

16  . 1

17  . 2

18  . 2

19  . 1

20  . 3

21  . 3

22  . 2

23  . 4

24  . 1

25  . 1

26  . 4

27  . 2

28  . 1

29  . 3

30  . 1

31  . 2

32  . 2

33  . 4

34  . 1

35  . 2

36  . 1

37  . 3

38  . 1

39  . 1

40  . 2

41  . 2

42  . 1

43  . 1

44  . 4

45  . 3

46  . 1

47  . 3

48  . 4

49  . 2
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